

國家人權委員會新聞稿

110年1月7日

聯絡人:執行秘書李昀

23413183#331

人權海報聯展 陳菊籲共同關懷世界各地人權

國家人權委員會主任委員陳荊,今(7)日於「跨越國界的人權火炬海報聯展」高雄場開幕致詞時表示,國際特赦組織(簡稱 AI)過去聲援許多臺灣的政治犯,包括她本人在內,都曾在被關懷之列,透過這次人權海報展,要對國際特赦組織,在臺灣及國際人權的努力,致上最高的敬意。

陳菊主任委員表示,40 多年前,臺灣社會很少談人權,當時她透過日本人權工作者,就跟 AI 有過接觸。她感謝臺灣這塊土地上的勇敢人民,一起為自由民主併肩作戰;也感謝當臺灣有很多不為人知的政治犯、良心犯時,透過 AI 的努力,讓臺灣的人權迫害情形,能夠受到國際社會的理解。

陳菊主任委員強調,她想說的是,從臺灣的民主發展來看,可以知道國際的人權救援,對一個國家的轉變,是多麼地重要。人權更是今天不努力,明天可能就會失去。

這項人權海報的聯展是由國家人權委員會與 AI 台灣分會 合作舉辦,去年 12 月先在臺北捷運忠孝復興站展出,今天 起,由高雄捷運美麗島站接棒,展出至2月6日止。

陳菊主任委員指出,42 年前的國際人權日,「這裡」發生美麗島事件,她和許多難友,都曾在 AI 的救援之列,她一直心存感激。因此出獄之後,即在1987年前往 AI 倫敦總部參觀,並且與當年救援她的關懷小組見面。

國家人權委員會成立已1年多,陳菊主任委員表示,雖然 目前還有許多不足,不夠好的地方,但是一定會繼續在人 權議題上,與政府機關及民間團體共同合作。

開幕記者會由 AI 台灣分會邱伊翎秘書長主持,出席貴賓還有高雄市陳其邁市長、高雄市康裕成議員、邱俊憲議員,以及台灣人權促進會南辦林彤主任、台灣同志諮詢熱線南辦陳威竣主任、高雄婦女新知協會杜海容理事長等。

陳其邁市長應邀致詞也提到,「這裡」是美麗島事件的歷史地點,感謝花媽在市長任內就成立人權委員會,推動許多人權工作,帶領高雄成為捍衛自由民主的人權城市。同時也感謝 AI 過去在臺灣民主人士最艱難的時刻,給予臺灣最堅定的救援,如今,臺灣已成為救援的輸入國,變成人權的出口國。

人權海報聯展主題包括,12 張由世界各國藝術家,為國際特赦組織繪製的各種人權議題的海報;國際特赦組織墨西哥分會以性別暴力為主題的海報;國際特赦組織近年發

起的「寫信馬拉松」個案海報;以及高雄場獨有的美麗島事件相關檔案照片。

邱伊翎秘書長表示,今年是 AI 的 60 週年,臺灣則是在 1994 年立案,開始加入全球人權運動的行列,這次人權海報聯展選擇來美麗島站展出,主要是因為當時 AI 也在此進行強力救援行動。直到今天,世界各地依然有許多新興的人權議題及個案,需要臺灣社會各界持續地聲援與關注。